
La parrocchia in ascolto 
del quartiere
Consiglio pastorale parrocchiale

Bergamo, 20 novembre 2020



Longuelo e il rapporto con 
la fede



Più della metà degli intervistati si dichiara cattolico praticante
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Domanda: Lei si definirebbe…

Base casi: tutti

Cattolico praticante
61,4%

Cattolico non 
praticante
26,5%

Altro
12,1%

(Altro = Altra religione + Ateo + Non sa/Non risponde)



Quasi la metà degli intervistati assiste alla messa tutte le domeniche
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Domanda: Di solito con quale frequenza lei assiste alla messa o alle funzioni religiose?

47,8%

16,4%
19,0%

16,0%

0,8%

tutte le
domeniche/tutte le

settimane

una o due volte al mese qualche volta all'anno mai o quasi mai Non sa/Non risponde



La maggior parte dei frequentanti assiste alla messa presso la parrocchia 
di Longuelo
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Domanda: Lei assiste prevalentemente alle funzioni religiose presso la parrocchia di Longuelo o in altre chiese?

Base casi: coloro che assistono alla messa almeno una volta al mese

Presso la parrocchia di 
Longuelo
81,2%

In un'altra 
parrocchia/chiesa
18,8%



Tipologia di frequentanti della parrocchia

© IN.TWIG6

16,2%

48,0%

3,0%

32,8%

Praticanti attivi

Praticanti

Non praticanti attivi*

Distanti

Assistono alla messa almeno una 
volta al mese e partecipano alle 
attività non liturgiche almeno una 
volta al mese.

Assistono alla messa almeno una 
volta al mese, ma partecipano alle 
attività non liturgiche poco o nulla.

Assistono alla messa poco o nulla, 
ma partecipano alle attività non 
liturgiche almeno una volta al 
mese.

Assistono alla messa e partecipano 
alle attività non liturgiche poco o 
nulla.

*La categoria dei «non praticanti attivi» ha una numerosità molto bassa e non verrà utilizzata come variabile d’incrocio.



Tipologia di frequentanti: profilo socio-demografico [1]
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16,2%

16,0%

16,3%

12,3%

12,7%

19,5%

17,7%

15,6%

18,2%

12,1%

48,0%

45,9%

49,4%

19,2%

42,5%

52,1%

64,6%

47,6%

47,8%

50,0%

3,0%

1,5%

3,8%

11,0%

3,7%

1,2%

2,6%

3,8%

1,5%

32,8%

36,6%

30,4%

57,5%

41,0%

27,2%

17,7%

34,2%

30,1%

36,4%

Totale

Uomini

Donne

18-34 anni

35-49 anni

50-64 anni

Over 65

Laureati

Diplomati

Titoli inferiori

Praticanti attivi Praticanti Non praticanti attivi Distanti



Tipologia di frequentanti: profilo socio-demografico [2]

© IN.TWIG8

16,2%

15,0%

18,0%

15,8%

18,5%

5,3%

19,1%

12,2%

15,3%

19,8%

24,4%

2,2%

4,9%

48,0%

44,8%

53,0%

48,4%

42,4%

43,9%

61,7%

19,5%

44,7%

61,4%

66,9%

20,1%

13,1%

3,0%

2,3%

4,0%

1,1%

3,3%

1,8%

1,2%

14,6%

3,2%

2,0%

0,6%

5,2%

9,8%

32,8%

37,9%

25,0%

34,7%

35,8%

49,1%

17,9%

53,7%

36,8%

16,8%

8,0%

72,4%

72,1%

Totale

Lavora

Non lavora

Lavoratori autonomi

Impiegati

Operai

Pensionati + Casalinghe

Studenti + Non occupati

Residenti a Longuelo

Residenti fuori Longuelo

Cattolico praticante

Cattolico non praticante

Altro

Praticanti attivi Praticanti Non praticanti attivi Distanti



Issue e Covid: 
le esigenze dei cittadini



I problemi più urgenti nella propria zona di residenza

Domanda: Tra i seguenti problemi che Le elencherò, può segnalarmi i due che ritiene più importanti nella zona in cui vive? (max due risposte in 
ordine di importanza).

© IN.TWIG10

23,5%

10,9%

9,7%

8,3%

9,9%

8,5%

9,7%

8,3%

3,8%

3,8%

0,4%

3,4%

9,1%

14,8%

13,8%

12,8%

10,1%

8,7%

5,9%

7,3%

5,7%

4,0%

Il lavoro e la disoccupazione

L'ambiente e l'inquinamento

La viabilità ed il traffico

I servizi sociali e l'assistenza anziani

La scuola e l'istruzione

La criminalità e la sicurezza dei cittadini

La sanità e gli ospedali

Le tasse e il costo della vita in generale

L'immigrazione extracomunitaria

I trasporti pubblici

Altro

Non sa

Prima scelta

Seconda scelta



A Longuelo i problemi legati alla viabilità e al traffico prevalgono sui 
problemi legati all’ambiente e all’inquinamento

Domanda: Tra i seguenti problemi che Le elencherò, può segnalarmi i due che ritiene più importanti nella zona in cui vive? (max due risposte in 
ordine di importanza).
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22,0%

10,4%

10,1%

8,6%

10,4%

9,4%

9,9%

8,9%

3,5%

3,5%

0,5%

3,5%

9,6%

15,1%

14,1%

13,6%

8,9%

9,6%

6,2%

6,7%

5,2%

3,2%

Il lavoro e la disoccupazione

La viabilità ed il traffico

L'ambiente e l'inquinamento

I servizi sociali e l'assistenza anziani

La scuola e l'istruzione

La criminalità e la sicurezza dei cittadini

La sanità e gli ospedali

Le tasse e il costo della vita in generale

L'immigrazione extracomunitaria

I trasporti pubblici

Altro

Non sa

Prima scelta

Seconda scelta

Base casi: residenti a Longuelo



Le preoccupazioni maggiori riguardano la situazione sanitaria e quella 
lavorativa

Domanda: In quali delle seguenti aree l'epidemia ha lasciato in lei maggiori preoccupazioni per il futuro? (max due risposte in ordine di importanza).
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36,4%

37,0%

8,9%

6,9%

3,2%

5,5%

1,4%

0,8%

27,9%

20,0%

13,0%

9,9%

13,2%

9,5%

Situazione sanitaria

Situazione lavorativa

Distanza da amici e congiunti

Gestione figli

Limitazioni ai movimenti

Relazioni familiari

Spese e approvvigionamenti

Non sa
Prima scelta

Seconda scelta



Covid: le maggiori preoccupazioni degli intervistati [1]
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37,0%

38,1%

36,2%

30,1%

33,6%

43,2%

36,2%

37,2%

38,8%

30,3%

36,4%

36,1%

36,5%

28,8%

35,1%

39,1%

38,5%

35,9%

36,4%

37,9%

26,7%

25,8%

27,2%

41,1%

31,3%

17,8%

25,4%

26,8%

24,9%

31,8%

Totale

Uomini

Donne

18-34 anni

35-49 anni

50-64 anni

Over 65

Laureati

Diplomati

Titoli inferiori

Situazione lavorativa Situazione sanitaria Altro

Negli ultimi mesi abbiamo vissuto un periodo particolare a causa dell’epidemia Covid-19.

Domanda: In quali delle seguenti aree l'epidemia ha lasciato in lei maggiori preoccupazioni per il futuro? (max due risposte in ordine di importanza).



Covid: le maggiori preoccupazioni degli intervistati [2]
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37,0%

36,6%

37,5%

46,3%

31,8%

35,1%

37,7%

34,1%

36,5%

38,6%

36,4%

37,6%

34,5%

35,8%

42,4%

29,9%

37,7%

19,5%

38,6%

39,6%

26,7%

25,8%

28,0%

17,9%

25,8%

35,1%

24,7%

46,3%

27,9%

21,8%

Totale

Lavora

Non lavora

Lavoratori autonomi

Impiegati

Operai

Pensionati + Casalinghe

Studenti + Non occupati

Residenti a Longuelo

Residenti fuori Longuelo

Situazione lavorativa Situazione sanitaria Altro

Negli ultimi mesi abbiamo vissuto un periodo particolare a causa dell’epidemia Covid-19.

Domanda: In quali delle seguenti aree l'epidemia ha lasciato in lei maggiori preoccupazioni per il futuro? (max due risposte in ordine di importanza).



Covid: le maggiori preoccupazioni degli intervistati [3]
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37,0%

39,5%

34,3%

29,5%

46,3%

35,8%

36,7%

36,4%

37,6%

35,8%

31,1%

32,9%

40,3%

31,9%

26,7%

22,8%

29,9%

39,3%

20,7%

23,9%

31,3%

Totale

Cattolici praticanti

Cattolici non praticanti

Altro

Praticanti attivi

Praticanti

Distanti

Situazione lavorativa Situazione sanitaria Altro

Negli ultimi mesi abbiamo vissuto un periodo particolare a causa dell’epidemia Covid-19.

Domanda: In quali delle seguenti aree l'epidemia ha lasciato in lei maggiori preoccupazioni per il futuro? (max due risposte in ordine di importanza).



Gli intervistati hanno gradito le iniziative della parrocchia di Longuelo
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Domanda: Durante l’emergenza Covid la parrocchia di Longuelo ha voluto dare il suo contributo di vicinanza alle famiglie del quartiere tramite alcune 
iniziative. Le indicherò ora una serie di iniziative. Per ciascuna di queste mi dica, se la conosce, quanto l’ha gradita. Mi risponda sempre con un voto 
da 1 (non l’ho gradita per nulla) a 10 (l’ho gradita moltissimo), 11 (non conosce).

64,6%

62,3%

48,2%

53,8%

48,4%

49,8%

5,9%

7,3%

15,0%

9,3%

13,4%

8,7%

25,1%

23,7%

29,8%

27,5%

30,4%

32,2%

4,0%

5,5%

4,9%

2,6%

4,0%

4,0%

Distribuzione di buste della
spesa in collaborazione
con la rete di quartiere

Video riflessioni registrate
 di don Massimo sul

Vangelo della domenica

Comunicazioni attraverso
 newsletter e sito parrocchiale

Messe in streaming
di don Massimo

Distribuzione della rivista
Longuelo Comunità
 in formato digitale

Pubblicazione del libro
"Lettere della tempesta" in

collaborazione con il quartiere

L'ho gradita moltissimo
 (8-10)

L'ho gradita molto
(6-7)

Non conosce L'ho gradita poco
(4-5)

Non l'ho gradita per nulla
(1-3)

Somma 
positivi

70,5%

69,6%

63,2%

63,1%

61,8%

58,5%



Distribuzione di buste della spesa in collaborazione con la rete del quartiere [1]
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64,6%

63,4%

65,4%

58,9%

70,1%

67,5%

58,5%

66,2%

70,3%

40,9%

5,9%

6,7%

5,4%

5,5%

6,0%

4,1%

8,5%

7,4%

3,8%

7,6%

25,1%

27,8%

23,4%

28,8%

17,2%

24,9%

31,5%

20,3%

22,5%

50,0%

1,5%

0,8%

2,6%

3,8%

5,5%

3,7%

1,8%

4,3%

1,0%

1,5%

Totale

Uomini

Donne

18-34 anni

35-49 anni

50-64 anni

Over 65

Laureati

Diplomati

Titoli inferiori

L'ho gradita moltissimo
(8-10)

L'ho gradita molto
(6-7)

Non conosce L'ho gradita poco
(4-5)

Non l'ho gradita per nulla
(1-3)

Base casi: tutti gli intervistati

Domanda: Durante l’emergenza Covid la parrocchia di Longuelo ha voluto dare il suo contributo di vicinanza alle famiglie del quartiere tramite alcune 
iniziative. Le indicherò ora una serie di iniziative. Per ciascuna di queste mi dica, se la conosce, quanto l’ha gradita. Mi risponda sempre con un voto 
da 1 (non l’ho gradita per nulla) a 10 (l’ho gradita moltissimo), 11 (non conosce).



Distribuzione di buste della spesa in collaborazione con la rete del quartiere [2]
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64,6%

66,0%

62,5%

54,7%

74,2%

63,2%

61,7%

65,9%

64,2%

66,3%

5,9%

4,9%

7,5%

8,4%

3,3%

3,5%

6,8%

9,8%

6,9%

2,0%

25,1%

22,9%

28,5%

29,5%

31,6%

30,2%

19,5%

24,2%

28,7%

1,0%

2,1%

2,6%

0,6%

4,9%

2,6%

3,9%

5,3%

4,0%

1,8%

2,5%

3,0%

Totale

Lavora

Non lavora

Lavoratori autonomi

Impiegati

Operai

Pensionati + Casalinghe

Studenti + Non occupati

Residenti a Longuelo

Residenti fuori Longuelo

L'ho gradita moltissimo
(8-10)

L'ho gradita molto
(6-7)

Non conosce L'ho gradita poco
(4-5)

Non l'ho gradita per nulla
(1-3)

Base casi: tutti gli intervistati

Domanda: Durante l’emergenza Covid la parrocchia di Longuelo ha voluto dare il suo contributo di vicinanza alle famiglie del quartiere tramite alcune 
iniziative. Le indicherò ora una serie di iniziative. Per ciascuna di queste mi dica, se la conosce, quanto l’ha gradita. Mi risponda sempre con un voto 
da 1 (non l’ho gradita per nulla) a 10 (l’ho gradita moltissimo), 11 (non conosce).



Distribuzione di buste della spesa in collaborazione con la rete del quartiere [3]
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64,6%

65,0%

57,5%

78,7%

78,0%

61,3%

62,7%

5,9%

6,4%

6,0%

3,3%

2,4%

7,4%

4,8%

25,1%

23,2%

32,8%

18,0%

4,9%

28,8%

30,7%

3,0%

2,1%

1,2%

2,6%

3,9%

13,4%

Totale

Cattolico praticante

Cattolico non praticante

Altro

Praticanti attivi

Praticanti

Distanti

L'ho gradita moltissimo
(8-10)

L'ho gradita molto
(6-7)

Non conosce L'ho gradita poco
(4-5)

Non l'ho gradita per nulla
(1-3)

Base casi: tutti gli intervistati

Domanda: Durante l’emergenza Covid la parrocchia di Longuelo ha voluto dare il suo contributo di vicinanza alle famiglie del quartiere tramite alcune 
iniziative. Le indicherò ora una serie di iniziative. Per ciascuna di queste mi dica, se la conosce, quanto l’ha gradita. Mi risponda sempre con un voto 
da 1 (non l’ho gradita per nulla) a 10 (l’ho gradita moltissimo), 11 (non conosce).



Video riflessioni registrate di don Massimo sul Vangelo della domenica [1]
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62,3%

58,2%

64,7%

57,5%

64,2%

66,9%

56,9%

62,8%

64,6%

53,0%

7,3%

10,3%

5,4%

5,5%

11,2%

6,5%

5,4%

8,2%

8,1%

1,5%

23,7%

26,8%

21,8%

26,0%

15,7%

20,7%

34,6%

19,5%

22,5%

42,4%

4,0%

4,1%

3,8%

4,1%

6,0%

3,1%

5,2%

3,3%

4,2%

6,8%

3,0%

3,0%

4,3%

1,5%

Totale

Uomini

Donne

18-34 anni

35-49 anni

50-64 anni

Over 65

Laureati

Diplomati

Titoli inferiori

L'ho gradita moltissimo
(8-10)

L'ho gradita molto
(6-7)

Non conosce L'ho gradita poco
(4-5)

Non l'ho gradita per nulla
(1-3)

Base casi: tutti gli intervistati

Domanda: Durante l’emergenza Covid la parrocchia di Longuelo ha voluto dare il suo contributo di vicinanza alle famiglie del quartiere tramite alcune 
iniziative. Le indicherò ora una serie di iniziative. Per ciascuna di queste mi dica, se la conosce, quanto l’ha gradita. Mi risponda sempre con un voto 
da 1 (non l’ho gradita per nulla) a 10 (l’ho gradita moltissimo), 11 (non conosce).



Video riflessioni registrate di don Massimo sul Vangelo della domenica [2]
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62,3%

63,1%

61,0%

66,3%

63,6%

56,1%

59,9%

65,9%

59,0%

75,2%

7,3%

8,8%

5,0%

5,3%

10,6%

10,5%

5,6%

2,4%

8,6%

2,0%

23,7%

20,6%

28,5%

22,1%

15,9%

29,8%

29,6%

24,4%

25,2%

17,8%

4,0%

3,9%

4,0%

6,6%

3,5%

3,7%

4,9%

4,4%

3,6%

6,3%

3,3%

3,0%

Totale

Lavora

Non lavora

Lavoratori autonomi

Impiegati

Operai

Pensionati + Casalinghe

Studenti + Non occupati

Residenti a Longuelo

Residenti fuori Longuelo

L'ho gradita moltissimo
(8-10)

L'ho gradita molto
(6-7)

Non conosce L'ho gradita poco
(4-5)

Non l'ho gradita per nulla
(1-3)

Base casi: tutti gli intervistati

Domanda: Durante l’emergenza Covid la parrocchia di Longuelo ha voluto dare il suo contributo di vicinanza alle famiglie del quartiere tramite alcune 
iniziative. Le indicherò ora una serie di iniziative. Per ciascuna di queste mi dica, se la conosce, quanto l’ha gradita. Mi risponda sempre con un voto 
da 1 (non l’ho gradita per nulla) a 10 (l’ho gradita moltissimo), 11 (non conosce).



Video riflessioni registrate di don Massimo sul Vangelo della domenica [3]

© IN.TWIG22

62,3%

68,8%

52,2%

50,8%

76,8%

69,5%

42,8%

7,3%

5,8%

10,4%

8,2%

3,7%

7,0%

23,7%

18,6%

29,9%

36,1%

19,8%

40,4%

4,0%

5,2%

4,9%

2,4%

3,7%

5,4%

3,5%

13,4%

Totale

Cattolico praticante

Cattolico non praticante

Altro

Praticanti attivi

Praticanti

Distanti

L'ho gradita moltissimo
(8-10)

L'ho gradita molto
(6-7)

Non conosce L'ho gradita poco
(4-5)

Non l'ho gradita per nulla
(1-3)

Base casi: tutti gli intervistati

Domanda: Durante l’emergenza Covid la parrocchia di Longuelo ha voluto dare il suo contributo di vicinanza alle famiglie del quartiere tramite alcune 
iniziative. Le indicherò ora una serie di iniziative. Per ciascuna di queste mi dica, se la conosce, quanto l’ha gradita. Mi risponda sempre con un voto 
da 1 (non l’ho gradita per nulla) a 10 (l’ho gradita moltissimo), 11 (non conosce).



Comunicazioni specifiche attraverso newsletter e sito parrocchiale [1]
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48,2%

46,9%

49,0%

32,9%

54,5%

57,4%

38,5%

50,2%

49,3%

37,9%

15,0%

18,0%

13,1%

17,8%

14,9%

14,2%

14,6%

15,6%

18,2%

3,0%

29,8%

28,9%

30,4%

41,1%

19,4%

22,5%

43,8%

25,1%

26,8%

56,1%

3,0%

4,1%

2,2%

2,7%

4,5%

3,6%

3,5%

2,4%

3,0%

4,0%

5,1%

5,5%

6,7%

2,4%

2,3%

5,6%

3,3%

Totale

Uomini

Donne

18-34 anni

35-49 anni

50-64 anni

Over 65

Laureati

Diplomati

Titoli inferiori

L'ho gradita moltissimo
(8-10)

L'ho gradita molto
(6-7)

Non conosce L'ho gradita poco
(4-5)

Non l'ho gradita per nulla
(1-3)

Base casi: tutti gli intervistati

Domanda: Durante l’emergenza Covid la parrocchia di Longuelo ha voluto dare il suo contributo di vicinanza alle famiglie del quartiere tramite alcune 
iniziative. Le indicherò ora una serie di iniziative. Per ciascuna di queste mi dica, se la conosce, quanto l’ha gradita. Mi risponda sempre con un voto 
da 1 (non l’ho gradita per nulla) a 10 (l’ho gradita moltissimo), 11 (non conosce).



Comunicazioni specifiche attraverso newsletter e sito parrocchiale [2]
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48,2%

50,0%

45,5%

55,8%

50,3%

42,1%

44,4%

46,3%

44,0%

65,3%

15,0%

16,0%

13,5%

7,4%

21,9%

15,8%

13,0%

14,6%

16,3%

9,9%

29,8%

25,5%

36,5%

27,4%

17,9%

38,6%

38,3%

34,1%

32,1%

20,8%

3,0%

3,6%

2,1%

4,6%

3,5%

4,9%

3,5%

4,0%

4,9%

2,5%

7,4%

5,3%

3,1%

4,2%

3,0%

Totale

Lavora

Non lavora

Lavoratori autonomi

Impiegati

Operai

Pensionati + Casalinghe

Studenti + Non occupati

Residenti a Longuelo

Residenti fuori Longuelo

L'ho gradita moltissimo
(8-10)

L'ho gradita molto
(6-7)

Non conosce L'ho gradita poco
(4-5)

Non l'ho gradita per nulla
(1-3)

Base casi: tutti gli intervistati

Domanda: Durante l’emergenza Covid la parrocchia di Longuelo ha voluto dare il suo contributo di vicinanza alle famiglie del quartiere tramite alcune 
iniziative. Le indicherò ora una serie di iniziative. Per ciascuna di queste mi dica, se la conosce, quanto l’ha gradita. Mi risponda sempre con un voto 
da 1 (non l’ho gradita per nulla) a 10 (l’ho gradita moltissimo), 11 (non conosce).



Comunicazioni specifiche attraverso newsletter e sito parrocchiale [3]
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48,2%

51,8%

42,5%

42,6%

61,0%

49,8%

40,4%

15,0%

14,8%

14,9%

16,4%

17,1%

14,8%

13,9%

29,8%

25,1%

37,3%

37,7%

6,1%

29,6%

41,0%

3,0%

3,3%

3,6%

4,0%

5,8%

1,5%

14,6%

2,5%

Totale

Cattolici praticanti

Cattolici non praticanti

Altro

Praticanti attivi

Praticanti

Distanti

L'ho gradita moltissimo
(8-10)

L'ho gradita molto
(6-7)

Non conosce L'ho gradita poco
(4-5)

Non l'ho gradita per nulla
(1-3)

Base casi: tutti gli intervistati

Domanda: Durante l’emergenza Covid la parrocchia di Longuelo ha voluto dare il suo contributo di vicinanza alle famiglie del quartiere tramite alcune 
iniziative. Le indicherò ora una serie di iniziative. Per ciascuna di queste mi dica, se la conosce, quanto l’ha gradita. Mi risponda sempre con un voto 
da 1 (non l’ho gradita per nulla) a 10 (l’ho gradita moltissimo), 11 (non conosce).



Messe in streaming di don Massimo [1]
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53,8%

51,5%

55,1%

43,8%

59,0%

59,8%

46,2%

53,7%

55,0%

50,0%

9,3%

13,9%

6,4%

11,0%

11,2%

10,7%

4,6%

9,5%

11,0%

3,0%

27,5%

28,4%

26,9%

30,1%

17,9%

21,3%

43,8%

22,9%

27,3%

43,9%

5,5%

3,1%

7,1%

8,2%

6,7%

5,9%

6,9%

4,8%

3,0%

4,0%

3,1%

4,5%

6,8%

5,2%

2,4%

3,1%

6,9%

Totale

Uomini

Donne

18-34 anni

35-49 anni

50-64 anni

Over 65

Laureati

Diplomati

Titoli inferiori

L'ho gradita moltissimo
(8-10)

L'ho gradita molto
(6-7)

Non conosce L'ho gradita poco
(4-5)

Non l'ho gradita per nulla
(1-3)

Base casi: tutti gli intervistati

Domanda: Durante l’emergenza Covid la parrocchia di Longuelo ha voluto dare il suo contributo di vicinanza alle famiglie del quartiere tramite alcune 
iniziative. Le indicherò ora una serie di iniziative. Per ciascuna di queste mi dica, se la conosce, quanto l’ha gradita. Mi risponda sempre con un voto 
da 1 (non l’ho gradita per nulla) a 10 (l’ho gradita moltissimo), 11 (non conosce).



Messe in streaming di don Massimo [2]
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53,8%

55,2%

51,5%

56,8%

55,0%

52,6%

50,0%

58,5%

51,1%

64,4%

9,3%

9,8%

8,5%

9,5%

10,6%

8,8%

7,4%

12,2%

10,4%

5,0%

27,5%

24,2%

32,5%

23,2%

21,2%

33,3%

36,4%

17,1%

28,6%

22,8%

5,5%

6,2%

4,5%

4,2%

7,9%

5,3%

3,1%

9,8%

5,9%

4,0%

4,0%

4,6%

3,0%

6,3%

5,3%

3,1%

2,4%

4,0%

4,0%

Totale

Lavora

Non lavora

Lavoratori autonomi

Impiegati

Operai

Pensionati + Casalinghe

Studenti + Non occupati

Residenti a Longuelo

Residenti fuori Longuelo

L'ho gradita moltissimo
(8-10)

L'ho gradita molto
(6-7)

Non conosce L'ho gradita poco
(4-5)

Non l'ho gradita per nulla
(1-3)

Base casi: tutti gli intervistati

Domanda: Durante l’emergenza Covid la parrocchia di Longuelo ha voluto dare il suo contributo di vicinanza alle famiglie del quartiere tramite alcune 
iniziative. Le indicherò ora una serie di iniziative. Per ciascuna di queste mi dica, se la conosce, quanto l’ha gradita. Mi risponda sempre con un voto 
da 1 (non l’ho gradita per nulla) a 10 (l’ho gradita moltissimo), 11 (non conosce).



Messe in streaming di don Massimo [3]
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53,8%

61,4%

43,3%

37,7%

65,9%

61,7%

36,1%

9,3%

8,0%

10,4%

13,1%

8,5%

9,1%

9,0%

27,5%

21,2%

35,8%

41,0%

7,3%

22,2%

45,8%

5,5%

4,5%

8,2%

4,9%

6,1%

4,9%

6,6%

4,0%

4,8%

12,2%

Totale

Cattolico praticante

Cattolico non praticante

Altro

Praticanti attivi

Praticanti

Distanti

L'ho gradita moltissimo
(8-10)

L'ho gradita molto
(6-7)

Non conosce L'ho gradita poco
(4-5)

Non l'ho gradita per nulla
(1-3)

Base casi: tutti gli intervistati

Domanda: Durante l’emergenza Covid la parrocchia di Longuelo ha voluto dare il suo contributo di vicinanza alle famiglie del quartiere tramite alcune 
iniziative. Le indicherò ora una serie di iniziative. Per ciascuna di queste mi dica, se la conosce, quanto l’ha gradita. Mi risponda sempre con un voto 
da 1 (non l’ho gradita per nulla) a 10 (l’ho gradita moltissimo), 11 (non conosce).



Distribuzione della rivista Longuelo Comunità in formato digitale [1]
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48,4%

51,0%

46,8%

47,9%

47,8%

58,6%

36,2%

46,8%

56,0%

30,3%

13,4%

14,9%

12,5%

11,0%

17,9%

8,9%

16,2%

14,3%

12,9%

12,1%

30,4%

27,8%

32,1%

31,5%

26,1%

22,5%

44,6%

29,4%

24,4%

53,0%

3,8%

4,6%

3,2%

1,4%

3,0%

6,5%

2,3%

3,5%

4,8%

1,5%

4,0%

5,4%

8,2%

5,2%

3,6%

6,1%

1,9%

Totale

Uomini

Donne

18-34 anni

35-49 anni

50-64 anni

Over 65

Laureati

Diplomati

Titoli inferiori

L'ho gradita moltissimo
(8-10)

L'ho gradita molto
(6-7)

Non conosce L'ho gradita poco
(4-5)

Non l'ho gradita per nulla
(1-3)

Base casi: tutti gli intervistati

Domanda: Durante l’emergenza Covid la parrocchia di Longuelo ha voluto dare il suo contributo di vicinanza alle famiglie del quartiere tramite alcune 
iniziative. Le indicherò ora una serie di iniziative. Per ciascuna di queste mi dica, se la conosce, quanto l’ha gradita. Mi risponda sempre con un voto 
da 1 (non l’ho gradita per nulla) a 10 (l’ho gradita moltissimo), 11 (non conosce).



Distribuzione della rivista Longuelo Comunità in formato digitale [2]
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48,4%

50,7%

45,0%

51,6%

54,3%

42,1%

43,2%

48,8%

47,9%

50,5%

13,4%

12,7%

14,5%

9,5%

15,9%

10,5%

13,6%

17,1%

14,6%

8,9%

30,4%

27,5%

35,0%

28,4%

21,2%

38,6%

37,7%

29,3%

29,4%

34,7%

3,8%

4,2%

3,0%

3,2%

4,0%

7,0%

3,1%

4,2%

4,0%

4,9%

2,5%

7,4%

4,6%

1,8%

2,5%

2,4%

4,0%

4,0%

Totale

Lavora

Non lavora

Lavoratori autonomi

Impiegati

Operai

Pensionati + Casalinghe

Studenti + Non occupati

Residenti a Longuelo

Residenti fuori Longuelo

L'ho gradita moltissimo
(8-10)

L'ho gradita molto
(6-7)

Non conosce L'ho gradita poco
(4-5)

Non l'ho gradita per nulla
(1-3)

Base casi: tutti gli intervistati

Domanda: Durante l’emergenza Covid la parrocchia di Longuelo ha voluto dare il suo contributo di vicinanza alle famiglie del quartiere tramite alcune 
iniziative. Le indicherò ora una serie di iniziative. Per ciascuna di queste mi dica, se la conosce, quanto l’ha gradita. Mi risponda sempre con un voto 
da 1 (non l’ho gradita per nulla) a 10 (l’ho gradita moltissimo), 11 (non conosce).



Distribuzione della rivista Longuelo Comunità in formato digitale [3]
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48,4%

54,7%

32,1%

52,5%

59,8%

50,6%

39,2%

13,4%

12,2%

14,9%

16,4%

13,4%

12,8%

13,3%

30,4%

24,1%

46,3%

27,9%

7,3%

31,3%

41,6%

3,8%

5,2%

7,3%

2,9%

3,6%

4,0%

5,5%

1,6%

12,2%

Totale

Cattolici praticanti

Cattolici non praticanti

Altro

Praticanti attivi

Praticanti

Distanti

L'ho gradita moltissimo
(8-10)

L'ho gradita molto
(6-7)

Non conosce L'ho gradita poco
(4-5)

Non l'ho gradita per nulla
(1-3)

Base casi: tutti gli intervistati

Domanda: Durante l’emergenza Covid la parrocchia di Longuelo ha voluto dare il suo contributo di vicinanza alle famiglie del quartiere tramite alcune 
iniziative. Le indicherò ora una serie di iniziative. Per ciascuna di queste mi dica, se la conosce, quanto l’ha gradita. Mi risponda sempre con un voto 
da 1 (non l’ho gradita per nulla) a 10 (l’ho gradita moltissimo), 11 (non conosce).



Pubblicazione del libro di testimonianze «Lettere dalla tempesta», in 
collaborazione con il quartiere [1]
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49,8%

50,5%

49,4%

41,1%

50,7%

52,1%

50,8%

51,5%

51,7%

37,9%

8,7%

8,2%

9,0%

6,8%

8,2%

10,1%

8,5%

8,7%

8,1%

10,6%

32,2%

32,0%

32,4%

38,4%

30,6%

28,4%

35,4%

27,7%

31,6%

50,0%

4,9%

5,7%

4,5%

5,5%

5,2%

5,3%

3,8%

5,6%

5,3%

1,5%

4,3%

3,6%

4,8%

8,2%

5,2%

4,1%

6,5%

3,3%

Totale

Uomini

Donne

18-34 anni

35-49 anni

50-64 anni

Over 65

Laureati

Diplomati

Titoli inferiori

L'ho gradita moltissimo
(8-10)

L'ho gradita molto
(6-7)

Non conosce L'ho gradita poco
(4-5)

Non l'ho gradita per nulla
(1-3)

Base casi: tutti gli intervistati

Domanda: Durante l’emergenza Covid la parrocchia di Longuelo ha voluto dare il suo contributo di vicinanza alle famiglie del quartiere tramite alcune 
iniziative. Le indicherò ora una serie di iniziative. Per ciascuna di queste mi dica, se la conosce, quanto l’ha gradita. Mi risponda sempre con un voto 
da 1 (non l’ho gradita per nulla) a 10 (l’ho gradita moltissimo), 11 (non conosce).



Pubblicazione del libro di testimonianze «Lettere dalla tempesta», in 
collaborazione con il quartiere [2]
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49,8%

51,6%

47,0%

52,6%

57,0%

38,6%

49,4%

34,1%

45,2%

68,3%

8,7%

8,8%

8,5%

7,4%

8,6%

12,3%

8,0%

9,8%

9,4%

5,9%

32,2%

29,4%

36,5%

30,5%

23,2%

40,4%

34,6%

48,8%

34,8%

21,8%

4,9%

4,6%

5,5%

2,1%

6,6%

3,5%

4,9%

7,3%

6,2%

4,3%

5,6%

2,5%

7,4%

4,6%

5,3%

3,1%

4,4%

4,0%

Totale

Lavora

Non lavora

Lavoratori autonomi

Impiegati

Operai

Pensionati + Casalinghe

Studenti + Non occupati

Residenti a Longuelo

Residenti fuori Longuelo

L'ho gradita moltissimo
(8-10)

L'ho gradita molto
(6-7)

Non conosce L'ho gradita poco
(4-5)

Non l'ho gradita per nulla
(1-3)

Base casi: tutti gli intervistati

Domanda: Durante l’emergenza Covid la parrocchia di Longuelo ha voluto dare il suo contributo di vicinanza alle famiglie del quartiere tramite alcune 
iniziative. Le indicherò ora una serie di iniziative. Per ciascuna di queste mi dica, se la conosce, quanto l’ha gradita. Mi risponda sempre con un voto 
da 1 (non l’ho gradita per nulla) a 10 (l’ho gradita moltissimo), 11 (non conosce).



Pubblicazione del libro di testimonianze «Lettere dalla tempesta», in 
collaborazione con il quartiere [3]
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49,8%

55,9%

31,3%

59,0%

65,9%

51,9%

38,6%

8,7%

9,3%

9,0%

4,9%

6,1%

10,7%

6,6%

32,2%

25,4%

48,5%

31,1%

8,5%

30,5%

47,0%

4,9%

8,2%

7,3%

4,1%

4,8%

4,3%

5,1%

3,0%

3,3%

12,2%

2,9%

Totale

Cattolici praticanti

Cattolici non praticanti

Altro

Praticanti attivi

Praticanti

Distanti

L'ho gradita moltissimo
(8-10)

L'ho gradita molto
(6-7)

Non conosce L'ho gradita poco
(4-5)

Non l'ho gradita per nulla
(1-3)

Base casi: tutti gli intervistati

Domanda: Durante l’emergenza Covid la parrocchia di Longuelo ha voluto dare il suo contributo di vicinanza alle famiglie del quartiere tramite alcune 
iniziative. Le indicherò ora una serie di iniziative. Per ciascuna di queste mi dica, se la conosce, quanto l’ha gradita. Mi risponda sempre con un voto 
da 1 (non l’ho gradita per nulla) a 10 (l’ho gradita moltissimo), 11 (non conosce).



Le funzioni religiose della 
parrocchia



Completamente 
positivo
77,6%

Abbastanza 
positivo
14,8%

Abbastanza 
negativo
3,0%

Completamente 
negativo
4,2%

Non sa
0,4%

La maggior parte dei frequentanti della parrocchia di Longuelo esprime 
un giudizio nettamente positivo sulle funzioni religiose
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Domanda: In generale che giudizio darebbe sulle funzioni religiose a cui assiste, con un voto compreso fra 1 (completamente negativo) e 10 
(completamente positivo)?

Base casi: coloro che assistono alla messa almeno una volta al mese presso la parrocchia di Longuelo



Il giudizio sulle funzioni religiose presso la parrocchia di Longuelo [1]
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77,7%

81,7%

75,4%

57,1%

69,2%

85,6%

80,7%

71,0%

85,7%

77,1%

14,8%

12,9%

15,8%

19,0%

21,5%

8,9%

14,8%

17,7%

9,5%

20,0%

3,0%

2,2%

3,5%

4,8%

4,6%

3,4%

4,0%

2,9%

4,2%

5,3%

19,0%

4,6%

4,4%

6,5%

2,9%

Totale

Uomini

Donne

18-34 anni

35-49 anni

50-64 anni

Over 65

Laureati

Diplomati

Titoli inferiori

Positivo
(8-10)

Abbastanza positivo
(6-7)

Non sa Abbastanza negativo
(4-5)

Negativo
(1-3)

Base casi: coloro che assistono alla messa almeno una volta al mese presso la parrocchia di Longuelo

Domanda: In generale che giudizio darebbe sulle funzioni religiose a cui assiste, con un voto compreso fra 1 (completamente negativo) e 10 
(completamente positivo)?



Il giudizio sulle funzioni religiose presso la parrocchia di Longuelo [2]
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77,7%

75,7%

80,2%

71,4%

77,9%

80,0%

81,3%

63,6%

74,4%

87,7%

14,8%

14,2%

15,5%

16,3%

11,7%

15,0%

15,0%

27,3%

17,1%

7,7%

3,0%

2,7%

3,4%

2,0%

3,9%

2,8%

9,1%

4,0%

4,2%

7,4%

10,2%

6,5%

5,0%

4,0%

4,6%

Totale

Lavora

Non lavora

Lavoratori autonomi

Impiegati

Operai

Pensionati + Casalinghe

Studenti + Non occupati

Residenti a Longuelo

Residenti fuori Longuelo

Completamente positivo
(8-10)

Abbastanza positivo
(6-7)

Non sa Abbastanza negativo
(4-5)

Completamente negativo
(1-3)

Base casi: coloro che assistono alla messa almeno una volta al mese presso la parrocchia di Longuelo

Domanda: In generale che giudizio darebbe sulle funzioni religiose a cui assiste, con un voto compreso fra 1 (completamente negativo) e 10 
(completamente positivo)?



Il giudizio sulle funzioni religiose presso la parrocchia di Longuelo [3]
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77,7%

78,4%

70,8%

77,8%

81,3%

76,2%

14,8%

13,4%

29,2%

11,1%

5,3%

18,5%

3,0%

3,0%

11,1%

4,2%

4,2%

4,8%

13,3%

Totale

Cattolici praticanti

Cattolici non praticanti

Altro

Praticanti attivi

Praticanti

Completamente positivo
(8-10)

Abbastanza positivo
(6-7)

Non sa Abbastanza negativo
(4-5)

Completamente negativo
(1-3)

Base casi: coloro che assistono alla messa almeno una volta al mese presso la parrocchia di Longuelo

Domanda: In generale che giudizio darebbe sulle funzioni religiose a cui assiste, con un voto compreso fra 1 (completamente negativo) e 10 
(completamente positivo)?



L’omelia di Longuelo è coinvolgente e di qualità, ma a volte è difficile da 
comprendere

Domanda: Una parte fondamentale della funzione è rappresentata dall’omelia. Secondo lei, l’omelia a Longuelo è:
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42,2%

41,2%

7,1%

4,9%

4,6%

Coinvolgente e di qualità

Di qualità, ma a volte di
difficile comprensione

Poco chiara e poco coinvolgente

Noiosa

Non sa/Non risponde

Base casi: coloro che assistono alla messa almeno una volta al mese



L’omelia di Longuelo [1]
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42,2%

50,8%

37,1%

56,5%

36,5%

45,5%

39,3%

51,4%

37,7%

24,4%

41,2%

31,7%

46,8%

26,1%

44,6%

38,0%

45,8%

32,9%

43,5%

63,4%

7,1%

5,8%

7,8%

6,8%

9,1%

6,5%

7,5%

7,2%

4,9%

4,9%

4,2%

5,4%

17,4%

6,8%

4,1%

5,5%

4,3%

4,9%

4,6%

7,5%

2,9%

5,4%

3,3%

6,5%

2,7%

7,2%

Totale

Uomini

Donne

18-34 anni

35-49 anni

50-64 anni

Over 65

Laureati

Diplomati

Titoli inferiori

Coinvolgente e
di qualità

Di qualità, ma a volte
 di difficile comprensione

Poco chiara e
poco coinvolgente

Noiosa Non sa /
Non risponde

Domanda: Una parte fondamentale della funzione è rappresentata dall’omelia. Secondo lei, l’omelia a Longuelo è:



L’omelia di Longuelo [2]
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42,2%

45,9%

37,3%

54,1%

46,7%

28,6%

35,1%

53,8%

31,3%

74,4%

41,2%

37,7%

45,8%

26,2%

40,2%

57,1%

47,3%

23,1%

50,2%

14,6%

7,1%

6,6%

7,7%

6,6%

5,4%

3,6%

8,4%

15,4%

9,1%

4,9%

6,6%

2,8%

9,8%

5,4%

3,6%

3,1%

5,3%

3,7%

4,6%

3,3%

6,3%

3,3%

7,1%

6,1%

7,7%

4,1%

6,1%

Totale

Lavora

Non lavora

Lavoratori autonomi

Impiegati

Operai

Pensionati + Casalinghe

Studenti + Non occupati

Residenti a Longuelo

Residenti fuori Longuelo

Coinvolgente e
di qualità

Di qualità, ma a volte
 di difficile comprensione

Poco chiara e
poco coinvolgente

Noiosa Non sa /
Non risponde

Domanda: Una parte fondamentale della funzione è rappresentata dall’omelia. Secondo lei, l’omelia a Longuelo è:



L’omelia di Longuelo [3]
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42,2%

41,2%

40,0%

72,7%

48,8%

39,9%

41,2%

41,5%

46,7%

18,2%

35,4%

43,2%

7,1%

7,7%

3,3%

3,7%

8,2%

4,9%

5,6%

9,8%

3,3%

4,6%

3,9%

10,0%

9,1%

2,4%

5,3%

Totale

Cattolici praticanti

Cattolici non praticanti

Altro*

Praticanti attivi

Praticanti

Coinvolgente e
di qualità

Di qualità, ma a volte
 di difficile comprensione

Poco chiara e
poco coinvolgente

Noiosa Non sa /
Non risponde

Domanda: Una parte fondamentale della funzione è rappresentata dall’omelia. Secondo lei, l’omelia a Longuelo è:

*L’incrocio con la categoria «Altro» non è significativo.



Le attività proposte dalla 
parrocchia



Solo un quinto degli intervistati partecipa frequentemente alle attività 
non liturgiche
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Domanda: Con quale frequenza lei partecipa ad attività non liturgiche (cioè escludendo la Messa e le funzioni religiose) della parrocchia di Longuelo?

8,1%
11,1%

42,1%

37,2%

1,6%

almeno una volta la
settimana

una o due volte al mese qualche volta all'anno mai o quasi mai Non sa/Non risponde



Le attività della parrocchia più apprezzate dagli intervistati
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Domanda: Le elencherò ora una serie di attività proposte dalla Parrocchia. Per ciascuna di queste mi dica quanto la gradisce. Mi risponda sempre con 
un voto da 1 (non lo gradisco per niente) a 10 (lo gradisco moltissimo), 11 (non conosce).

70,3%

61,5%

66,1%

62,5%

59,8%

50,9%

44,4%

13,1%

16,6%

8,6%

12,2%

12,0%

10,1%

15,4%

9,7%

16,0%

20,8%

16,6%

23,4%

34,3%

32,4%

1,9%

5,1%

2,9%

3,2%

2,9%

2,7%

3,4%

Attività di aggregazione (festa
sant'Antonio, castagnata,..)

Attività di comunicazione
(Longuelo Comunità, sito,..)

Iniziative per bambini (CRE e
spazio (non solo) compiti)

Attività culturali (conferenze,
concerti e mostre)

Sostegno alla comunità (caritas
parrocchiale,..)

Iniziative per ragazzi (gruppo
adolescenti e giovani)

Attività religiose (catechesi,
gruppi di lettura biblica,..)

Lo gradisco moltissimo
 (8-10)

Lo gradisco molto
(6-7)

Non conosce Lo gradisco poco
(4-5)

Non lo gradisco per niente
(1-3)

Somma 
positivi

83,4%

78,1%

74,7%

74,7%

71,8%

61,0%

59,8%

Base casi: chi assiste alla messa o partecipa alle attività non liturgiche della parrocchia



Attività di aggregazione (ad es. festa sant’Antonio, castagnata, quartiere 
a colori, gruppo famiglie, etc.) [1]
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70,3%

67,8%

71,9%

81,8%

79,4%

66,7%

59,8%

68,1%

70,4%

77,8%

13,1%

17,2%

10,5%

9,1%

7,9%

15,4%

17,3%

11,6%

15,8%

9,5%

9,7%

10,6%

9,2%

3,0%

4,8%

10,3%

17,3%

10,2%

8,7%

11,1%

4,0%

3,9%

4,1%

4,8%

4,5%

4,7%

5,6%

3,6%

4,4%

6,1%

4,6%

1,6%

Totale

Uomini

Donne

18-34 anni

35-49 anni

50-64 anni

Over 65

Laureati

Diplomati

Titoli inferiori

Lo gradisco moltissimo
(8-10)

Lo gradisco molto
(6-7)

Non conosce Lo gradisco poco
(4-5)

Non lo gradisco per niente
(1-3)

Base casi: chi assiste alla messa o partecipa alle attività non liturgiche della parrocchia

Domanda: Le elencherò ora una serie di attività proposte dalla Parrocchia. Per ciascuna di queste mi dica quanto la gradisce.Mi risponda sempre con 
un voto da 1 (non lo gradisco per niente) a 10 (lo gradisco moltissimo), 11 (non conosce).



Attività di aggregazione (ad es. festa sant’Antonio, castagnata, quartiere 
a colori, gruppo famiglie, etc.) [2]
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70,3%

71,9%

68,0%

65,2%

75,4%

74,5%

65,2%

79,5%

73,8%

50,0%

13,1%

11,4%

15,5%

13,5%

9,4%

13,7%

15,2%

15,4%

12,3%

17,1%

9,7%

7,8%

12,4%

10,1%

7,2%

5,9%

14,6%

6,7%

27,1%

4,0%

4,6%

3,1%

4,5%

5,9%

3,8%

2,6%

4,4%

4,3%

6,7%

4,3%

4,3%

Totale

Lavora

Non lavora

Lavoratori autonomi

Impiegati

Operai

Pensionati + Casalinghe

Studenti + Non occupati

Residenti a Longuelo

Residenti fuori Longuelo

Lo gradisco moltissimo
(8-10)

Lo gradisco molto
(6-7)

Non conosce Lo gradisco poco
(4-5)

Non lo gradisco per niente
(1-3)

Base casi: chi assiste alla messa o partecipa alle attività non liturgiche della parrocchia

Domanda: Le elencherò ora una serie di attività proposte dalla Parrocchia. Per ciascuna di queste mi dica quanto la gradisce.Mi risponda sempre con 
un voto da 1 (non lo gradisco per niente) a 10 (lo gradisco moltissimo), 11 (non conosce).



Attività di aggregazione (ad es. festa sant’Antonio, castagnata, quartiere 
a colori, gruppo famiglie, etc.) [3]
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70,3%

65,2%

77,4%

81,8%

68,3%

66,8%

75,8%

13,1%

16,2%

9,7%

3,6%

14,6%

15,7%

8,1%

9,7%

11,1%

6,5%

9,1%

12,7%

10,1%

4,0%

5,6%

3,6%

2,4%

3,9%

4,7%

4,1%

12,2%

Totale

Cattolico praticante

Cattolico non praticante

Altro

Praticanti attivi

Praticanti

Distanti

Lo gradisco moltissimo
(8-10)

Lo gradisco molto
(6-7)

Non conosce Lo gradisco poco
(4-5)

Non lo gradisco per niente
(1-3)

Base casi: chi assiste alla messa o partecipa alle attività non liturgiche della parrocchia

Domanda: Le elencherò ora una serie di attività proposte dalla Parrocchia. Per ciascuna di queste mi dica quanto la gradisce.Mi risponda sempre con 
un voto da 1 (non lo gradisco per niente) a 10 (lo gradisco moltissimo), 11 (non conosce).



Attività di comunicazione (ad es. Longuelo Comunità, sito, newsletter, 
FB, gruppi WhatsApp) [1]
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61,5%

56,1%

64,7%

56,1%

62,7%

64,7%

59,1%

60,6%

62,2%

61,9%

16,6%

22,8%

12,9%

21,2%

17,5%

16,0%

14,2%

20,4%

16,3%

4,8%

16,0%

17,2%

15,3%

16,7%

13,5%

12,2%

22,8%

11,6%

15,8%

31,7%

2,2%

3,1%

3,8%

3,1%

2,8%

3,6%

3,2%

4,1%

6,1%

4,0%

4,6%

1,6%

Totale

Uomini

Donne

18-34 anni

35-49 anni

50-64 anni

Over 65

Laureati

Diplomati

Titoli inferiori

Lo gradisco moltissimo
(8-10)

Lo gradisco molto
(6-7)

Non conosce Lo gradisco poco
(4-5)

Non lo gradisco per niente
(1-3)

Base casi: chi assiste alla messa o partecipa alle attività non liturgiche della parrocchia

Domanda: Le elencherò ora una serie di attività proposte dalla Parrocchia. Per ciascuna di queste mi dica quanto la gradisce.Mi risponda sempre con 
un voto da 1 (non lo gradisco per niente) a 10 (lo gradisco moltissimo), 11 (non conosce).



Attività di comunicazione (ad es. Longuelo Comunità, sito, newsletter, 
FB, gruppi WhatsApp) [2]
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61,5%

60,9%

62,4%

61,8%

63,8%

51,0%

63,3%

59,0%

59,8%

71,4%

16,6%

17,4%

15,5%

15,7%

18,1%

17,6%

12,0%

30,8%

17,0%

14,3%

16,0%

14,2%

18,6%

16,9%

9,4%

23,5%

20,3%

10,3%

17,0%

10,0%

2,6%

3,6%

5,9%

3,2%

3,2%

3,2%

4,6%

5,6%

5,1%

4,3%

Totale

Lavora

Non lavora

Lavoratori autonomi

Impiegati

Operai

Pensionati + Casalinghe

Studenti + Non occupati

Residenti a Longuelo

Residenti fuori Longuelo

Lo gradisco moltissimo
(8-10)

Lo gradisco molto
(6-7)

Non conosce Lo gradisco poco
(4-5)

Non lo gradisco per niente
(1-3)

Base casi: chi assiste alla messa o partecipa alle attività non liturgiche della parrocchia

Domanda: Le elencherò ora una serie di attività proposte dalla Parrocchia. Per ciascuna di queste mi dica quanto la gradisce.Mi risponda sempre con 
un voto da 1 (non lo gradisco per niente) a 10 (lo gradisco moltissimo), 11 (non conosce).



Attività di comunicazione (ad es. Longuelo Comunità, sito, newsletter, 
FB, gruppi WhatsApp) [3]
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61,5%

63,9%

55,6%

61,8%

70,7%

62,0%

54,4%

16,6%

15,2%

20,2%

16,4%

12,2%

17,9%

16,1%

16,0%

13,5%

21,0%

18,2%

16,2%

25,5%

3,2%

3,7%

2,6%

2,7%

3,2%

4,4%

3,6%

12,2%

Totale

Cattolici praticanti

Cattolici non praticanti

Altro

Praticanti attivi

Praticanti

Distanti

Lo gradisco moltissimo
(8-10)

Lo gradisco molto
(6-7)

Non conosce Lo gradisco poco
(4-5)

Non lo gradisco per niente
(1-3)

Base casi: chi assiste alla messa o partecipa alle attività non liturgiche della parrocchia

Domanda: Le elencherò ora una serie di attività proposte dalla Parrocchia. Per ciascuna di queste mi dica quanto la gradisce.Mi risponda sempre con 
un voto da 1 (non lo gradisco per niente) a 10 (lo gradisco moltissimo), 11 (non conosce).



Iniziative per bambini (CRE e spazio (non solo) compiti) [1]
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66,1%

65,0%

66,8%

75,8%

68,3%

69,2%

55,1%

65,7%

68,9%

58,7%

8,6%

10,6%

7,5%

9,1%

12,7%

5,8%

7,9%

9,7%

8,7%

4,8%

20,8%

21,1%

20,7%

7,6%

13,5%

20,5%

35,4%

18,1%

19,4%

34,9%

1,7%

3,2%

0,8%

2,3%

2,0%

2,5%

3,1%

6,1%

2,6%

4,2%

1,6%

Totale

Uomini

Donne

18-34 anni

35-49 anni

50-64 anni

Over 65

Laureati

Diplomati

Titoli inferiori

Lo gradisco moltissimo
(8-10)

Lo gradisco molto
(6-7)

Non conosce Lo gradisco poco
(4-5)

Non lo gradisco per niente
(1-3)

Base casi: chi assiste alla messa o partecipa alle attività non liturgiche della parrocchia

Domanda: Le elencherò ora una serie di attività proposte dalla Parrocchia. Per ciascuna di queste mi dica quanto la gradisce.Mi risponda sempre con 
un voto da 1 (non lo gradisco per niente) a 10 (lo gradisco moltissimo), 11 (non conosce).



Iniziative per bambini (CRE e spazio (non solo) compiti) [2]
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66,1%

68,0%

63,4%

60,7%

71,7%

70,6%

60,8%

74,4%

69,4%

47,1%

8,6%

9,3%

7,7%

9,0%

8,0%

13,7%

7,0%

10,3%

9,9%

1,4%

20,8%

17,1%

26,3%

22,5%

15,7%

29,7%

12,8%

16,5%

45,7%

1,5%

2,2%

2,9%

1,3%

2,6%

2,0%

2,5%

3,6%

5,6%

3,6%

4,3%

Totale

Lavora

Non lavora

Lavoratori autonomi

Impiegati

Operai

Pensionati + Casalinghe

Studenti + Non occupati

Residenti a Longuelo

Residenti fuori Longuelo

Lo gradisco moltissimo
(8-10)

Lo gradisco molto
(6-7)

Non conosce Lo gradisco poco
(4-5)

Non lo gradisco per niente
(1-3)

Base casi: chi assiste alla messa o partecipa alle attività non liturgiche della parrocchia

Domanda: Le elencherò ora una serie di attività proposte dalla Parrocchia. Per ciascuna di queste mi dica quanto la gradisce.Mi risponda sempre con 
un voto da 1 (non lo gradisco per niente) a 10 (lo gradisco moltissimo), 11 (non conosce).



Iniziative per bambini (CRE e spazio (non solo) compiti) [3]
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66,1%

63,5%

66,1%

80,0%

68,3%

62,0%

69,1%

8,6%

7,4%

12,1%

7,3%

8,5%

7,0%

10,7%

20,8%

23,6%

18,5%

10,9%

11,0%

28,4%

16,8%

3,2%

1,2%

1,7%

2,7%

2,5%

4,1%

11,0%

Totale

Cattolici praticanti

Cattolici non praticanti

Altro

Praticanti attivi

Praticanti

Distanti

Lo gradisco moltissimo
(8-10)

Lo gradisco molto
(6-7)

Non conosce Lo gradisco poco
(4-5)

Non lo gradisco per niente
(1-3)

Base casi: chi assiste alla messa o partecipa alle attività non liturgiche della parrocchia

Domanda: Le elencherò ora una serie di attività proposte dalla Parrocchia. Per ciascuna di queste mi dica quanto la gradisce.Mi risponda sempre con 
un voto da 1 (non lo gradisco per niente) a 10 (lo gradisco moltissimo), 11 (non conosce).



Attività culturali (conferenze, concerti e mostre) [1]
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62,5%

64,4%

61,4%

53,0%

61,9%

68,6%

60,6%

69,0%

58,2%

54,0%

12,2%

14,4%

10,8%

12,1%

15,9%

10,9%

10,2%

11,6%

13,8%

9,5%

16,6%

12,2%

19,3%

19,7%

12,7%

11,5%

25,2%

10,6%

17,9%

33,3%

5,1%

5,0%

5,1%

9,1%

4,0%

5,1%

3,9%

3,7%

7,1%

3,2%

3,6%

3,9%

3,4%

6,1%

5,6%

3,8%

5,1%

3,1%

Totale

Uomini

Donne

18-34 anni

35-49 anni

50-64 anni

Over 65

Laureati

Diplomati

Titoli inferiori

Lo gradisco moltissimo
(8-10)

Lo gradisco molto
(6-7)

Non conosce Lo gradisco poco
(4-5)

Non lo gradisco per niente
(1-3)

Base casi: chi assiste alla messa o partecipa alle attività non liturgiche della parrocchia

Domanda: Le elencherò ora una serie di attività proposte dalla Parrocchia. Per ciascuna di queste mi dica quanto la gradisce.Mi risponda sempre con 
un voto da 1 (non lo gradisco per niente) a 10 (lo gradisco moltissimo), 11 (non conosce).



Attività culturali (conferenze, concerti e mostre) [2]
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62,5%

65,5%

58,2%

66,3%

68,8%

52,9%

59,5%

56,4%

59,5%

80,0%

12,2%

13,2%

10,8%

9,0%

15,2%

15,7%

10,1%

12,8%

13,6%

4,3%

16,6%

11,4%

24,2%

10,1%

10,9%

15,7%

24,1%

23,1%

18,3%

7,1%

5,1%

4,6%

5,7%

5,6%

13,7%

5,1%

7,7%

4,9%

5,7%

3,6%

5,3%

9,0%

4,3%

2,0%

Totale

Lavora

Non lavora

Lavoratori autonomi

Impiegati

Operai

Pensionati +  Casalinghe

Studenti + Non occupati

Residenti a Longuelo

Residenti fuori Longuelo

Lo gradisco moltissimo
(8-10)

Lo gradisco molto
(6-7)

Non conosce Lo gradisco poco
(4-5)

Non lo gradisco per niente
(1-3)

Base casi: chi assiste alla messa o partecipa alle attività non liturgiche della parrocchia

Domanda: Le elencherò ora una serie di attività proposte dalla Parrocchia. Per ciascuna di queste mi dica quanto la gradisce.Mi risponda sempre con 
un voto da 1 (non lo gradisco per niente) a 10 (lo gradisco moltissimo), 11 (non conosce).



Attività culturali (conferenze, concerti e mostre) [3]
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62,5%

64,9%

54,0%

69,1%

64,6%

65,1%

57,0%

12,2%

14,2%

7,3%

12,7%

12,2%

13,5%

10,1%

16,6%

12,2%

29,8%

10,9%

6,1%

14,8%

26,2%

5,1%

4,1%

6,5%

7,3%

4,9%

4,4%

5,4%

3,6%

4,7%

12,2%

Totale

Cattolici praticanti

Cattolici non praticanti

Altro

Praticanti attivi

Praticanti

Distanti

Lo gradisco moltissimo
(8-10)

Lo gradisco molto
(6-7)

Non conosce Lo gradisco poco
(4-5)

Non lo gradisco per niente
(1-3)

Base casi: chi assiste alla messa o partecipa alle attività non liturgiche della parrocchia

Domanda: Le elencherò ora una serie di attività proposte dalla Parrocchia. Per ciascuna di queste mi dica quanto la gradisce.Mi risponda sempre con 
un voto da 1 (non lo gradisco per niente) a 10 (lo gradisco moltissimo), 11 (non conosce).



Sostegno alla comunità (ad es. Caritas parrocchiale, Centro primo 
ascolto, etc.) [1]
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59,8%

60,0%

59,7%

54,5%

55,6%

64,7%

60,6%

60,2%

63,8%

46,0%

12,0%

10,6%

12,9%

16,7%

11,9%

10,9%

11,0%

12,0%

13,3%

7,9%

23,4%

25,0%

22,4%

19,7%

27,0%

19,9%

26,0%

22,2%

17,9%

44,4%

3,3%

3,0%

1,6%

3,1%

1,6%

2,9%

4,1%

6,1%

4,0%

2,6%

4,6%

Totale

Uomini

Donne

18-34 anni

35-49 anni

50-64 anni

Over 65

Laureati

Diplomati

Titoli inferiori

Lo gradisco moltissimo
(8-10)

Lo gradisco molto
(6-7)

Non conosce Lo gradisco poco
(4-5)

Non lo gradisco per niente
(1-3)

Base casi: chi assiste alla messa o partecipa alle attività non liturgiche della parrocchia

Domanda: Le elencherò ora una serie di attività proposte dalla Parrocchia. Per ciascuna di queste mi dica quanto la gradisce.Mi risponda sempre con 
un voto da 1 (non lo gradisco per niente) a 10 (lo gradisco moltissimo), 11 (non conosce).



Sostegno alla comunità (ad es. Caritas parrocchiale, Centro primo 
ascolto, etc.) [2]
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59,8%

59,8%

59,8%

53,9%

64,5%

56,9%

58,9%

64,1%

59,0%

64,3%

12,0%

11,7%

12,4%

13,5%

8,7%

15,7%

10,8%

20,5%

12,8%

7,1%

23,4%

22,1%

25,3%

25,8%

21,7%

17,6%

27,2%

15,4%

23,2%

24,3%

2,1%

7,8%

2,5%

2,2%

2,9%

4,6%

6,7%

4,3%

2,0%

4,3%

Totale

Lavora

Non lavora

Lavoratori autonomi

Impiegati

Operai

Pensionati + Casalinghe

Studenti + Non occupati

Residenti a Longuelo

Residenti fuori Longuelo

Lo gradisco moltissimo
(8-10)

Lo gradisco molto
(6-7)

Non conosce Lo gradisco poco
(4-5)

Non lo gradisco per niente
(1-3)

Base casi: chi assiste alla messa o partecipa alle attività non liturgiche della parrocchia

Domanda: Le elencherò ora una serie di attività proposte dalla Parrocchia. Per ciascuna di queste mi dica quanto la gradisce.Mi risponda sempre con 
un voto da 1 (non lo gradisco per niente) a 10 (lo gradisco moltissimo), 11 (non conosce).



Sostegno alla comunità (ad es. Caritas parrocchiale, Centro primo 
ascolto, etc.) [3]
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59,8%

59,5%

53,2%

76,4%

67,1%

60,7%

53,0%

12,0%

12,8%

10,5%

10,9%

11,0%

11,8%

11,4%

23,4%

22,0%

32,3%

10,9%

8,5%

24,0%

32,9%

4,0%

2,2%

2,0%

2,9%

4,4%

12,2%

Totale

Cattolici praticanti

Cattolici non praticanti

Altro

Praticanti attivi

Praticanti

Distanti

Lo gradisco moltissimo
(8-10)

Lo gradisco molto
(6-7)

Non conosce Lo gradisco poco
(4-5)

Non lo gradisco per niente
(1-3)

Base casi: chi assiste alla messa o partecipa alle attività non liturgiche della parrocchia

Domanda: Le elencherò ora una serie di attività proposte dalla Parrocchia. Per ciascuna di queste mi dica quanto la gradisce.Mi risponda sempre con 
un voto da 1 (non lo gradisco per niente) a 10 (lo gradisco moltissimo), 11 (non conosce).



Iniziative per ragazzi (gruppo adolescenti e giovani) [1]
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50,9%

47,8%

52,9%

60,6%

54,0%

53,8%

39,4%

55,1%

46,9%

49,2%

10,1%

13,3%

8,1%

9,1%

11,1%

11,5%

7,9%

10,2%

11,7%

4,8%

34,3%

35,0%

33,9%

19,7%

31,0%

29,5%

51,2%

29,2%

37,2%

42,9%

2,8%

4,5%

0,8%

3,1%

2,7%

3,7%

6,1%

2,4%

3,2%

4,6%

1,6%

Totale

Uomini

Donne

18-34 anni

35-49 anni

50-64 anni

Over 65

Laureati

Diplomati

Titoli inferiori

Lo gradisco moltissimo
(8-10)

Lo gradisco molto
(6-7)

Non conosce Lo gradisco poco
(4-5)

Non lo gradisco per niente
(1-3)

Base casi: chi assiste alla messa o partecipa alle attività non liturgiche della parrocchia

Domanda: Le elencherò ora una serie di attività proposte dalla Parrocchia. Per ciascuna di queste mi dica quanto la gradisce.Mi risponda sempre con 
un voto da 1 (non lo gradisco per niente) a 10 (lo gradisco moltissimo), 11 (non conosce).



Iniziative per ragazzi (gruppo adolescenti e giovani) [2]
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50,9%

53,7%

46,9%

47,2%

58,0%

54,9%

42,4%

64,1%

51,4%

48,6%

10,1%

12,5%

6,7%

14,6%

10,1%

13,7%

7,6%

5,1%

10,4%

8,6%

34,3%

28,1%

43,3%

30,3%

26,8%

27,5%

47,5%

25,6%

33,6%

38,6%

2,1%

2,2%

3,9%

1,3%

5,1%

2,2%

2,7%

3,9%

5,6%

4,3%

4,3%

Totale

Lavora

Non lavora

Lavoratori autonomi

Impiegati

Operai

Pensionati + Casalinghe

Studenti + Non occupati

Residenti a Longuelo

Residenti fuori Longuelo

Lo gradisco moltissimo
(8-10)

Lo gradisco molto
(6-7)

Non conosce Lo gradisco poco
(4-5)

Non lo gradisco per niente
(1-3)

Base casi: chi assiste alla messa o partecipa alle attività non liturgiche della parrocchia

Domanda: Le elencherò ora una serie di attività proposte dalla Parrocchia. Per ciascuna di queste mi dica quanto la gradisce.Mi risponda sempre con 
un voto da 1 (non lo gradisco per niente) a 10 (lo gradisco moltissimo), 11 (non conosce).



Iniziative per ragazzi (gruppo adolescenti e giovani) [3]
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50,9%

49,7%

47,6%

65,5%

62,2%

46,7%

47,7%

10,1%

10,5%

10,5%

7,3%

11,0%

8,7%

12,8%

34,3%

34,8%

37,1%

25,5%

12,2%

43,2%

35,6%

4,0%

1,8%

3,7%

0,4%

2,7%

2,7%

4,1%

11,0%

Totale

Cattolici praticanti

Cattolici non praticanti

Altro

Praticanti attivi

Praticanti

Distanti

Lo gradisco moltissimo
(8-10)

Lo gradisco molto
(6-7)

Non conosce Lo gradisco poco
(4-5)

Non lo gradisco per niente
(1-3)

Base casi: chi assiste alla messa o partecipa alle attività non liturgiche della parrocchia

Domanda: Le elencherò ora una serie di attività proposte dalla Parrocchia. Per ciascuna di queste mi dica quanto la gradisce.Mi risponda sempre con 
un voto da 1 (non lo gradisco per niente) a 10 (lo gradisco moltissimo), 11 (non conosce).



Attività religiose (ad es. Catechesi, gruppi di lettura biblica, etc.) [1]
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44,4%

43,9%

44,4%

47,4%

40,9%

44,4%

45,4%

41,3%

45,9%

42,3%

15,4%

15,2%

21,4%

14,7%

10,2%

19,0%

13,8%

7,9%

17,8%

11,9%

32,4%

30,3%

26,2%

27,6%

45,7%

25,5%

34,7%

49,2%

26,7%

40,7%

4,4%

4,5%

4,0%

6,4%

2,4%

6,5%

3,1%

1,6%

5,0%

3,6%

3,4%

6,1%

4,0%

3,8%

4,6%

3,1%

4,6%

Totale

Uomini

Donne

18-34 anni

35-49 anni

50-64 anni

Over 65

Laureati

Diplomati

Titoli inferiori

Lo gradisco moltissimo
(8-10)

Lo gradisco molto
(6-7)

Non conosce Lo gradisco poco
(4-5)

Non lo gradisco per niente
(1-3)

Base casi: chi assiste alla messa o partecipa alle attività non liturgiche della parrocchia

Domanda: Le elencherò ora una serie di attività proposte dalla Parrocchia. Per ciascuna di queste mi dica quanto la gradisce.Mi risponda sempre con 
un voto da 1 (non lo gradisco per niente) a 10 (lo gradisco moltissimo), 11 (non conosce).



Attività religiose (ad es. Catechesi, gruppi di lettura biblica, etc.) [2]
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44,4%

45,9%

42,3%

43,8%

49,3%

39,2%

39,9%

53,8%

42,7%

54,3%

15,4%

17,8%

11,9%

15,7%

17,4%

23,5%

11,4%

12,8%

16,5%

8,6%

32,4%

26,7%

40,7%

31,5%

22,5%

31,4%

43,7%

25,6%

32,6%

31,4%

4,4%

5,0%

3,6%

2,2%

5,8%

5,9%

3,2%

7,7%

4,9%

3,4%

4,6%

6,7%

5,1%

4,3%

Totale

Lavora

Non lavora

Lavoratori autonomi

Impiegati

Operai

Pensionati + Casalinghe

Studenti + Non occupati

Residenti a Longuelo

Residenti fuori Longuelo

Lo gradisco moltissimo
(8-10)

Lo gradisco molto
(6-7)

Non conosce Lo gradisco poco
(4-5)

Non lo gradisco per niente
(1-3)

Base casi: chi assiste alla messa o partecipa alle attività non liturgiche della parrocchia

Domanda: Le elencherò ora una serie di attività proposte dalla Parrocchia. Per ciascuna di queste mi dica quanto la gradisce.Mi risponda sempre con 
un voto da 1 (non lo gradisco per niente) a 10 (lo gradisco moltissimo), 11 (non conosce).



Attività religiose (ad es. Catechesi, gruppi di lettura biblica, etc.) [3]
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44,4%

52,0%

34,7%

25,5%

62,2%

49,8%

25,5%

15,4%

13,9%

16,9%

20,0%

12,2%

15,3%

18,1%

32,4%

26,4%

39,5%

49,1%

11,0%

30,1%

48,3%

4,4%

3,4%

7,3%

3,6%

2,4%

3,5%

6,0%

3,4%

4,4%

12,2%

Totale

Cattolici praticanti

Cattolici non praticanti

Altro

Praticanti attivi

Praticanti

Distanti

Lo gradisco moltissimo
(8-10)

Lo gradisco molto
(6-7)

Non conosce Lo gradisco poco
(4-5)

Non lo gradisco per niente
(1-3)

Base casi: chi assiste alla messa o partecipa alle attività non liturgiche della parrocchia

Domanda: Le elencherò ora una serie di attività proposte dalla Parrocchia. Per ciascuna di queste mi dica quanto la gradisce.Mi risponda sempre con 
un voto da 1 (non lo gradisco per niente) a 10 (lo gradisco moltissimo), 11 (non conosce).



La parrocchia di Longuelo risulta impegnata socialmente ed accogliente

Domanda: Secondo lei, quale delle seguenti affermazioni descrive meglio la parrocchia di Longuelo? (max due risposte in ordine di importanza).
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22,1%

25,1%

13,5%

8,0%

9,1%

7,8%

4,2%

5,7%

2,3%

2,3%

20,0%

8,6%

18,1%

12,0%

6,5%

6,1%

9,7%

6,7%

5,5%

è impegnata socialmente

è accogliente/inclusiva/aperta

è attiva culturalmente

cura con attenzione la liturgia/
le celebrazioni

è solo per coloro che condividono
 un certo stile di parrocchia

favorisce la formazione del credente/
l'approfondimento della fede

promuove/facilita le relazioni
 fra gli abitanti del quartiere

è vitale/dinamica

richiede troppo impegno personale
 per partecipare alle attività

Non sa
Prima scelta

Seconda scelta

Base casi: chi assiste alla messa o partecipa alle attività non liturgiche della parrocchia



La percezione della parrocchia di Longuelo [1]
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22,1%

20,0%

23,4%

15,2%

18,3%

23,7%

27,6%

24,1%

23,0%

12,7%

25,1%

25,0%

25,1%

33,3%

28,6%

25,6%

16,5%

19,0%

28,1%

36,5%

13,5%

13,3%

13,6%

10,6%

19,0%

10,9%

12,6%

17,6%

10,7%

7,9%

39,4%

41,7%

38,0%

40,9%

34,1%

39,7%

43,3%

39,4%

38,3%

42,9%

Totale

Uomini

Donne

18-34 anni

35-49 anni

50-64 anni

Over 65

Laureati

Diplomati

Titoli inferiori

è impegnata socialmente è accogliente/inclusiva/aperta è attiva culturalmente Altro

Domanda: Secondo lei, quale delle seguenti affermazioni descrive meglio la parrocchia di Longuelo? (max due risposte in ordine di importanza).



La percezione della parrocchia di Longuelo [2]
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22,1%

20,3%

24,7%

16,9%

15,9%

39,2%

27,8%

10,3%

23,0%

17,1%

25,1%

26,3%

23,2%

21,3%

26,8%

35,3%

17,1%

46,2%

25,4%

22,9%

13,5%

15,7%

10,3%

15,7%

18,8%

7,8%

11,4%

5,1%

13,8%

11,4%

39,4%

37,7%

41,8%

46,1%

38,4%

17,6%

43,7%

38,5%

37,8%

48,6%

Totale

Lavora

Non lavora

Lavoratori autonomi

Impiegati

Operai

Pensionati + Casalinghe

Studenti + Non occupati

Residenti a Longuelo

Residenti fuori Longuelo

è impegnata socialmente è accogliente/inclusiva/aperta è attiva culturalmente Altro

Domanda: Secondo lei, quale delle seguenti affermazioni descrive meglio la parrocchia di Longuelo? (max due risposte in ordine di importanza).



La percezione della parrocchia di Longuelo [3]
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22,1%

23,0%

18,5%

25,5%

22,0%

22,7%

21,5%

25,1%

20,6%

32,3%

32,7%

24,4%

18,8%

32,9%

13,5%

14,2%

8,9%

20,0%

8,5%

16,2%

12,8%

39,4%

42,2%

40,3%

21,8%

45,1%

42,4%

32,9%

Totale

Cattolici praticanti

Cattolici non praticanti

Altro

Praticanti attivi

Praticanti

Distanti

è impegnata socialmente è accogliente/inclusiva/aperta è attiva culturalmente Altro

Domanda: Secondo lei, quale delle seguenti affermazioni descrive meglio la parrocchia di Longuelo? (max due risposte in ordine di importanza).



I mezzi d’informazione della 
parrocchia



Il mensile Longuelo Comunità è lo strumento d’informazione più 
utilizzato dagli intervistati

Domanda: Quali strumenti utilizza attualmente per rimanere in contatto con la Parrocchia ed essere informato sulle sue attività? (risposta multipla)
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56,1%

27,1%

26,3%

25,7%

24,9%

14,6%

11,5%

Mensile Longuelo Comunità

Gruppi WhatsApp

Pagina Facebook

Foglietto domenicale

Newsletter settimanale

Sito online

Nessuno

Le categorie non sono mutualmente esclusive



Gli intervistati utilizzerebbero il mensile Longuelo Comunità per rimanere 
in contatto con la parrocchia, seguito da newsletter e sito online

Domanda: Quali strumenti vorrebbe utilizzare per rimanere in contatto con la Parrocchia ed essere informato sulle sue attività? (risposta multipla)
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53,0%

34,6%

31,0%

27,1%

25,3%

23,7%

2,4%

Mensile Longuelo Comunità

Newsletter settimanale

Sito online

Pagina Facebook

Foglietto domenicale

Gruppi WhatsApp

Nessuno

Le categorie non sono mutualmente esclusive

Il Mensile Longuelo Comunità e il 
Foglietto domenicale vengono 
utilizzati maggiormente dagli anziani.

Gli strumenti online, come le 
newletter settimanali, il sito online, i 
gruppi Whatsapp e la pagina 
Facebook, invece, sono più utilizzati 
dai giovani.

Facebook rimane il canale prediletto 
dagli under 34 (30%).



Le aspettative per il futuro



In futuro la parrocchia dovrebbe rafforzare il legame con la comunità, 
creando più momenti di aggregazione

Domanda: Secondo lei, in futuro cosa dovrebbe fare in più o di diverso la parrocchia? (domanda aperta)
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40,3%

10,3%

6,1%

4,2%

3,2%

2,6%

1,2%

0,8%

31,4%

Rafforzare le relazioni con la comunità

Proporre più attività e iniziative

Rendere la messa più breve
 e di facile comprensione

Migliorare la comunicazione
delle iniziative parrocchiali

Ottimizzare gli spazi disponibili

Migliorare l'aspetto organizzativo

Avere orari più flessibili

Altro

Non sa



Alcune risposte degli intervistati

Domanda: Secondo lei, in futuro cosa dovrebbe fare in più o di diverso la parrocchia? (domanda aperta)
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«Provare a proporre più iniziative in oratorio per ragazzi e bambini, pur sapendo che dipende anche da noi genitori e 
volontari, perché da solo il don non può farlo»

«Più iniziative per i giovani (concerti, spettacoli, etc.)»

«Interazioni maggiori con altri enti dentro e fuori dal quartiere (es. incontri con associazioni, con gruppi parrocchiali di 
altri quartieri, partecipazione a eventi e manifestazioni culturali)» 

«Creare senso di appartenenza e cercare di unire un quartiere, che purtroppo ha troppe discrepanze sociali»

«Coinvolgere di più i ragazzi e i giovani»

«Essere più attenta alla realtà degli anziani e stare concretamente vicina a loro»

«Messe più brevi, a misura di bambino, soprattutto quella domenicale delle 10:30»

«Rendere la messa più semplice in modo da avvicinare tutti, anche le persone più umili e meno acculturate»

«Cercare nuovi linguaggi e modalità per parlare ai lontani, soprattutto ai giovani»

Rafforzare le relazioni con la comunità

Proporre più attività e iniziative

Rendere la messa più breve e di facile comprensione



Le aspettative degli intervistati [1]
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40,3%

38,1%

41,7%

30,1%

29,1%

40,2%

57,7%

39,4%

38,2%

50,0%

10,3%

10,3%

10,3%

19,2%

11,9%

7,1%

7,7%

10,4%

11,0%

7,6%

6,1%

7,2%

5,4%

6,7%

7,1%

7,7%

6,5%

4,8%

9,1%

43,3%

44,3%

42,6%

50,7%

52,2%

45,6%

26,9%

43,7%

45,9%

33,3%

Totale

Uomini

Donne

18-34 anni

35-49 anni

50-64 anni

Over 65

Laureati

Diplomati

Titoli inferiori

rafforzare il legame con la comunità proporre più attività e iniziative rendere la messa più breve e di facile comprensione Altro

Domanda: Secondo lei, in futuro cosa dovrebbe fare in più o di diverso la parrocchia? (domanda aperta)



Le aspettative degli intervistati [2]
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40,3%

35,6%

47,5%

38,9%

35,8%

26,3%

51,2%

36,6%

41,7%

34,7%

10,3%

11,4%

8,5%

8,4%

12,6%

14,0%

8,0%

9,8%

9,9%

11,9%

6,1%

5,6%

7,0%

9,5%

4,0%

3,5%

8,6%

7,2%

2,0%

43,3%

47,4%

37,0%

43,2%

47,7%

56,1%

32,1%

53,7%

41,2%

51,5%

Totale

Lavora

Non lavora

Lavoratori autonomi

Impiegati

Operai

Pensionati + Casalinghe

Studenti + Non occupati

Residenti a Longuelo

Residenti fuori Longuelo

rafforzare il legame con la comunità proporre più attività e iniziative rendere la messa più breve e di facile comprensione Altro

Domanda: Secondo lei, in futuro cosa dovrebbe fare in più o di diverso la parrocchia? (domanda aperta)



Le aspettative degli intervistati [3]
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40,3%

44,7%

37,3%

24,6%

47,6%

39,9%

39,2%

10,3%

9,0%

13,4%

9,8%

6,1%

11,5%

9,6%

6,1%

6,4%

6,0%

4,9%

9,5%

4,2%

43,3%

39,9%

43,3%

60,7%

45,1%

39,1%

47,0%

Totale

Cattolici praticanti

Cattolici non praticanti

Altro

Praticanti attivi

Praticanti

Distanti

rafforzare il legame con la comunità proporre più attività e iniziative rendere la messa più breve e di facile comprensione Altro

Domanda: Secondo lei, in futuro cosa dovrebbe fare in più o di diverso la parrocchia? (domanda aperta)



Nota metodologica

81

Collettività di riferimento

La rilevazione delle informazioni è stata 
effettuata mediante interviste online (CAWI = 
Computer Assisted Web interview) e 
questionari cartacei auto-compilati, distribuiti 
in vari centri di raccolta (casa parrocchiale, 
oratorio, etc.) e all’interno del mensile 
Longuelo Comunità.

Metodologia utilizzata

Il periodo di rilevazione è il seguente:
26/09/2020 - 19/10/2020.

La collettività di riferimento è costituita dai 
residenti a Longuelo e dai cittadini che 
frequentano la parrocchia.

I residenti a Longuelo (>15 anni) sono 3.987.

Campionamento

Hanno risposto al sondaggio 506 persone:

• Online 463 partecipanti;

• Cartaceo 43 partecipanti.

Periodo di rilevazione



I residenti di Longuelo: profilo socio-demografico [1]
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Residenti a Longuelo Residenti fuori Longuelo Totale intervistati

Uomo 36,0% 47,5% 38,3%

Donna 64,0% 52,5% 61,7%

100% 100% 100%

18-34 anni 14,3% 27,2% 14,4%

35-49 anni 14,4% 23,8% 26,5%

50-64 anni 31,4% 41,6% 33,4%

Over 65 27,2% 19,8% 25,7%

100% 100% 100%

Laureati 43,0% 56,4% 45,7%

Diplomati 42,2% 37,6% 41,3%

Titoli inferiori 14,8% 5,9% 13,0%

100% 100% 100%
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I residenti di Longuelo: profilo socio-demografico [2]
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Residenti a Longuelo Residenti fuori Longuelo Totale intervistati

Lavora 57,5% 72,3% 60,5%

Non lavora 42,5% 27,7% 39,5%

100% 100% 100%

Autonomi 16,3% 28,7% 18,8%

Impiegati 28,9% 33,7% 29,8%

Operai 11,6% 9,9% 11,3%

Pensionati + Casalinghe 34,6% 21,8% 32,0%

Studenti + non occupati 8,6% 5,9% 8,1%

100% 100% 100%

Cattolico praticante 58,3% 74,3% 61,5%

Cattolico non praticante 29,1% 15,8% 26,5%

Altro 12,6% 9,9% 12,1%

100% 100% 100%

Residenti a Longuelo 80,0%

Residenti fuori Longuelo 20,0%

100%
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